



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

31. évfolyam, 39. szám, 2018. november 16., péntek



2 A kórházról és az erómúró



3 Hazajött és elvarázsolt



8 Halloween a Borsosban



5 Zöld ház program



8 Holtest a Torna patakban

## Avatás az óvárosban

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívom Önöket az Ajka, Puskin utca felújítása, Kosztolányi utca 19-23. és Puskin utca 5. előtti terek rendezésének ünnepélyes átadására november 20-án, kedden 15 órára. Átadás helye: Puskin utca.

Schwartz Béla  
polgármester

# Nagyon régi álmom valósult meg Tósokberénden – felavatták a tornacsarnokot



Szép és tágas, mint egy templom

(Fotó: Györkös)

■ Városunk díszpolgára, Tilhof Endre néhány éve egy rendezvény alkalmával megállapította, hogy Tósokberénd városrész felébredt Csipkerózsika álmából. Valóban így történt, hiszen a településrész korábban fokozatosan elvesztette boltjait, moziját, vasútállomását, iskolájának egy részét, nagyobb épületeit, közterületeit, közösségi programjait, köztük a búcsúünnepséget is. Aztán a megalakult egyesület fellendítette a közéletet rendezvényeivel. Majd a katolikus iskola fejlesztései más dimenzióba repítették a térséget.

Most egy újabb impozáns épülettel gyarapodott az iskola, a városrész. November 7-én délelőtt nagyszabású program keretében adták át a diákoknak és a pedagógusoknak a kormány és a katolikus egyház támogatásával épült nagyon várt tornacsarnokot. A látványos épület boldog házigazdája Rieder András, a katolikus iskola igazgatója köszöntötte Soltész Miklós államtitkárt, a katolikus egyházi vezetőket, Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselőt, dr. Horváth József alpolgármestert, Hornyák Attila főépítést, a csarnok tervezőjét és a kivitelezőket.

Hálaadó ünnepi szentmisével avatták fel az épületet, amelyet dr. Márfi Gyula érsek, az

tak hozzá, a 250 millió forint állami támogatás mellett. Ajkára eddig egymilliárd forintot építettek be, de ezzel még nem végeztek. Hátravan a főépület tetőterének a befejezése és az udvar még renoválást igénylő épületeinek a rendbetétele, valamint az új óvoda felépítése.

Avilai Nagy Szent Teréz XVI. században írt gondolatát idézte: Tegyéél valami jót a testeddel, hogy a lélek kedvet kapjon ahhoz, hogy benned lakjon! Ezzel érzékeltette, hogy az egyház életében mennyire fontos a sport. A bátorság, a sportszerűség, az önuralom, a segítőkészség a keresztényi felfogás szerint is értékes tulajdonságok. Legyen ez a sportcsarnok a testgyakorlás, a jellemiskola és a játék tere!

Cs.Bosits Évi ■



A tornacsarnok Hornyák Attila főépítész tervei alapján készült (Fotó: Györkös)

Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházügyi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára köszönetet mondott azoknak, akik sokat tettek az épület megvalósításáért. A jövőre való tekintettel ígéretet tett arra, hogy az óvodaprogram keretében támogatni fogják a helyi katolikus óvoda megépítését is. Majd átadta a csarnokot azzal az intelligenciával, hogy a diákok nagyon vigyázzanak az épületre, hogy az újabb és újabb nemzedékeknek is része lehessen ebből a csodából.

A nemzeti színű szalag átvágása után Márfi Gyula érsek megáldotta az épületet, majd a Sun Dome SE sportolói - akiknek a helyi bányásztelepen van a székhelyük - bemutatót tartottak. Ránki György Reggeli tornájával pedig birtokukba vették a gyerekek a tornacsarnokot.

Szánóczi Szilvia, az iskola testnevelője szemmel láthatóan örvendett a tornaterem elkészültének. Végre olyan testnevelés órákat tud tartani, amelyet előzőleg megtervezett. Olyan labdajátékokat tud gyakorolni a gyerekekkel, amelynél nem számít a belmagasság és az időjárás viszonyosságai sem befolyásolják a tesiórákat. A 28x15 méteres alapterületű tornacsarnok alkalmas a kosárlabdázásra, röplabdázásra és focizni, sőt kézilabdázni is tudnak benne. A szivacs-kézizésre is mód nyílik, de az úszás kivételével minden sportág alapjainak az elsajátítására lehetőség lesz. A kiszolgáló helyiségek is adottak a tornaórák zökkenőmentes megtartására.

## Tisztelet a nővéreknek és kórházi dolgozóknak!

Bocsánatot kérek a Magyar Imre Kórház nővéreitől, ha úgy gondolják, hogy megbántottam őket. Higgyék el, nem állt szándékomban! Amennyire követni lehet az eseményeket, arról lehet szó, hogy valaki, vagy valakik, összefüggéseiből kiragadott mondatot adtak a számba, ezzel próbálva beállítani engem az ajkai kórház és az intézmény nővéreinek ellenségeként. A nyilvános mocskolódásban egyetlen konkrét mondatot sem tudnak idézni tőlem, ami esetleg a kórház lejáratását jelenthetné. Az inkriminált mondat - amennyire meg tudom állapítani - egy kereskedelmi televízió műsorában hangzott el tőlem, és a következőképpen szólt: „Ha belül valaki a váróba és fölé, akkor hallhat ilyeneket, hogy: jaj, már megint egy olyan nővér vesz tőlem vért, akinek talán OKJ-s vizsgája van és nem is igazán szakképzett nővér...!” Ebből egyesek az általam idézett gondolatot tulajdonították nekem, mint állítást, ami természetesen és láthatóan szándékos ferdtetés.

Nem tudom, ki tehet arról, hogy a közvélemény idáig jutott és a fentiekhez hasonló gondolatokkal lehet jellemezni az állapotokat, de biztosan nem én. Talán az is az okok között van, hogy a kórház vezetőjét valakik eltitolták attól, hogy normális kapcsolatot tartson fenn a helyi sajtóval. Talán ugyanazok, akik visszaélnék az általuk birtokolt információval, még a jó híreket is visszatartják, hogy ők hozhassák nyilvánosságra, ezzel „igazolván”, hogy a főszerkesztő csak a rosszat veszi észre. Elengedik a fülük mellett azokat a tudósításokat, amelyek igyekeznek helyreállítani a kórház valóban megromlott hírnevét. (Pl. László Imre DK-s politikus sajtótájékoztatóját és az Ajkai Szóban néhány hete közölt, dr. Nagy Zoltán interjút). Magam és munkatársaim azon vagyunk, hogy minél több információt adjunk önöknek az ajkai kórház állapotairól, segítve annak „gyógyulását”, ami egyre nyilvánvalóbban nem képzelhető el a magyar egészségügy lábra állítása nélkül.

Nem lehet véletlen, hogy a fentebb hivatkozott tv csatorna adott műsorának szerkesztői nem találtak épkezláb és hiteles nyilatkozót az ajkai kórház dolgozói közül. (Még a főigazgató sem mert kiállni a nyilvánosság elé, vagy nem hagyták, hogy ezt tegye!) Olyant, aki akár a legjobbakat is elmondaná szeretett intézményéről, vagy ne adj' isten, némi kritikát is megfogalmazna. Ez a teljes szervezeti és a megfélemlítésre építő erkölcsi hírzárlat azt hiszem, önmagáért beszél. A kórház politikai csatatérre vált, ami senkinek sem jó, legkevésbé a betegeknek. A Magyar Imre Kórházban a főigazgatón kívül ma senki sincs, aki megszólalhatna, vagy meg merne szólalni a benti állapotokat illetően. Ez a félelem, vagy a fegyelem légkörét jelzi a kórházban. Ha túl sok van belőlük, egyik sem célravezető. A másik: a kórház dolgozót ügyesen manipulálja valaki, hogy ott keressenek ellenséget, ahol szövetségeseire is lelhetnének. Bocsánatot kérek, ha félreérthetően fogalmaztam, de visszautasítom a nemtelen támadásokat!

Hívjanak fel, ha párbeszédre vágyanak, vagy csak egy hangra van szükségük a telefonvonal másik végén. Telefonszámomat megtalálják az Ajka TV honlapján.

Lékó Sándor ■

## Mi legyen az új neve a Szolgáltatóháznak?

Az Ajka, Szabadság tér 11. Társasház (Szolgáltatóház) tulajdonosi közössége Ajka Város Önkormányzatával együttműködve megújítja a Társasház épületét. A megújított épület több mint negyven év után új nevet kap.

Kérjük a város lakóinak javaslatát az új elnevezésére november 17-ig, az alábbi e-mail címre: ajka.tarsashazkezo@gmail.com vagy levélcímre: DI-FEL 2000 Bt Társasházkezelő, 8400 Ajka, Kossuth u. 35/A. A három „legjobb” javaslattevő jutalomban részesül. A névről végleges döntés a Társasház közgyűlését illeti.

Társasház közössége ■

## Járdafelújítás és tereprendezés

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívom Önöket az Ajka, Fő utca és Csokonai utca járdafelújítás és tereprendezés ünnepélyes átadására november 22-én, csütörtökön 15 órára. Átadás helye: Csokonai utca 5. előtt.

Schwartz Béla  
polgármester ■

# DK-s benyomások a kórházzról és az erőműről



A sajtó és a lakosság is szomjazza az új híreket (Fotó: Györkös)

■ A Magyar Imre Kórház előtt tartott sajtótájékoztatót László Imre, a Demokratikus Koalíció parlamenti képviselője, miután találkozott a város alpolgármesterével, a Bakonyi Erőmű Zrt. vezérigazgatójával és dr. Nagy Zoltánnal, a kórház főigazgatójával. Benyomásait összegezve elmondta, hogy sokkal kevesebb problémával találkozott Ajkán, mint amire számított előzőleg.

László Imrét a kórházból távozóban szimpatizánsai várták a kijáratnál és persze a sajtó, ami kíváncsi volt a politikai tapasztalataira. Összességében elégedett volt

a Bakonyi Erőműnél szerzett információkkal. Miután Vollár Attilával, az erőmű vezérigazgatójával tárgyalt, meggyőződött arról, hogy a jelenlegi üzemeltetők min-

dent elkövetnek a rendszer optimális működtetése érdekében és ez vonatkozik a technológiai átalakításokra, valamint a korom kibocsátására egyaránt. Utóbbi csökkenése érdekében megtörténtek és a tervek szerint ütemezetten megtörténnek a szükséges beavatkozások, mindig szem előtt tartva a változtatásokkal előidézett működési körülményeket.

A Bakonyi Erőmű Zrt. László Imre szerint meglehetősen elhanyagolt állapotban került a Veolia Zrt. birtokába, mielőtt tíz évig „eladó sorban” volt. Ez idő alatt semmilyen beruházás nem történt, még az állagmegóvásra is kevesebbet fordítottak a kelletnél. Ennek a levét isszák most az ajkaiak. Minden remény megvan azonban arra, hogy a jelenlegi tulajdonosok egy minden tekintetben korszerű erőművé építsék át az erőművet, ehhez azonban idő és nem utolsó sorban pénz kell. Utóbb megfelelő mennyiségben rendelkezésre áll, előbbi tekintetében pedig a lakosság türelmére van szükség. A munka dandárja a vezérigazgató tájékoztatása szerint a fűtési szezon végén, vagyis jövő év tavaszán kezdődik.

Április és október között végzik el két kazán korszerűsítését, ami már érezhető javulást hoz Ajka levegőjének tisztulásában.

A DK-s politikai beszámolt az ajkai kórházban folytatott megbeszéléseiről is. Dr. Nagy Zoltán főigazgató minden kétséget kizáróan meggyőzte őt arról, hogy Ajkán zökkenőmentesen folyik a fekvőbeteg ellátás és nincsenek olyan gondok, amivel az egyébként kialakult helyzet fenyeget az aneszteziológiai és intenzív osztályon dolgozó szakemberek távozása miatt. Ezek nélkül az osztályok nélkül ugyanis a kórház nem tudna kórházként működni. László Imre megnyugtatónak nevezte a főigazgatótól kapott részletes tájékoztatást arról, hogyan sikerült megoldani az eltávozott szakemberek pótlását, ezért úgy látja, hogy az intézmény minden gond nélkül áll majd a jövőben is az ajkaiak rendelkezésre, persze nem szem elől tévesztve az egészségügyet országosan sújtó nehézségeket, amelyek megoldása nélkül Ajkán is előállhat krízishelyzet.

Lékö Sándor ■

# Hősökre emlékeztek

Az I. világháború befejezésének 100. évfordulójára és a bódéi áldozatokra emlékeztek a településrészes lakói, valamint a meghívott civil szervezetek november 11-én a közösségi házban. A szervezők Mayer Ferenc korabeli tárgyaiból kiállítást rendeztek be és bemutatták Czékelyi Günther fotóit, amelyek a keleti fronton a harcok idején készültek.

Az ünnepi megemlékezés az Utassy Istvánné által tervezett díszlet előtt zajlott. Szimeiszter Imre harmonikazenével, Fazakas Ibolya verssel tisztelték a hősök előtt. Beszédében Horváth Tibor kijelentette, hogy mi magyarok nem vagyunk bűnös nemzet. Magyarország a háború kitérőesek az Osztrák-Magyar Monarchia része volt, nem volt sem önálló hadügy, sem külügyminisztériuma. A saját sorsunkról ezért nem mi döntöttünk, mégis bennünket, magyarokat büntettek a legjobban. A tömegek kezdetben éltették a háborút, de a tömeget könnyen meg lehet tévesztetni, ezért Európát tartozik nekünk. Mi, magyarok várjuk az igazságtételt és békét akarunk. De az igazságtétel nem következhet be erőszakkal.

A Táltosok Társulata ünnepi műsorral készült, amit követően az emlékezők megkoszorúzták a hősi emlékművet, miközben trombitán Herben Bence játszotta az II. Silenziót.

TA ■



A Táltosok is segítettek felidézni a múlt eseményeit (Fotó: Györkös)

# Meghitt emlékezés volt Tósokberénden



Geri Gyulát elérzékenyülten hallgatták a résztvevők (Fotó: Györkös)

Az I. világháború 1918. november 11-én fejeződött be, amelyet felidézve számos centenáriumi megemlékezést tartottak az országban, így Ajkán és településrészein is.

Tósokberénden a közösségi házban november 10-én gyűltek egybe a tiszteletadók, akik bensőséges műsorral adóztak a két településrészes Tósok és Tósokberénd áldozatainak emléke előtt. A rendelkezésre álló adatok feldolgozásakor kiderült, hogy jóval több áldozata van a községnek, mint eddig ismeretes volt (és akik szerepelnek az iskola előtti téren felállított műemléken). A szép számmal megjelent résztvevők 27 tósoki és 19 tósokberéndi halott emlékét idézték fel. Minden egyes elesett katonának nevének felolvasása után meggyújtották

az emlékezés lángját. Nem feledkeztek meg azokról az áldozatokról sem, akik sebesülten, megtörve hazatértek a háborúból. Szomorú tény, hogy a lakosság 10 százaléka megjárta a frontot. Nem volt olyan család, amely ne lett volna érintett a háborúban és a hátszói nehézségekben, kemény nélkülözésben ne lett volna része. Az áldozatok neve az Ajkai Századok folyóiratban olvasható, így minden érintett családi körben is megemlékezhet azokról a katonákról, akik a galíciai, a szerb, vagy az olasz fronton harcoltak.

A műsort a közösségi házban kialakított emlékhely előtt tartották meg. Megtiszelték a rendezvényt Schwartz Béla polgármester és Rieder András, a településrészes önkormányzati képviselője, de

a nézők között helyet foglalt Tilhof Endre városunk díszpolgára és Angermayer Judit, a Városi Múzeum muzeológusa is. Tósokról a Csizmadia, Tósokberéndről a Kundermann rokonság képviselőjében többen is részt vettek az ünnepségen. Mindkét nagymúltú családnak több halottja volt az első nagy világháborúban. A történelem során többször társított Bódérről is érkeztek szép számmal a megemlékezők.

A Himnusz közös elnevelése után Geri Gyulának, a Tósokberéndért Egyesület elnökének ünnepi gondolatit elérzékenyülve hallgatták a megemlékezők. Felidézte a háború főbb mozzanatait és az itthon maradtak bizonytalanságát, akik nap mint nap várták a híreket a frontról. Már az is jó értesülés volt, ha valaki annyit mondott, hogy

egy hónapja találkozott falubelijével, hiszen, akkor még élt! A szónok értelme, hogy úgy éljünk, dolgozzunk és cselekedjünk, hogy ilyen borzalom többé ne forduljon elő, mindannyiunk szeme előtt kell, hogy lebegjen.

A műsorban közreműködött Vajai Károlyné és Csendes Róbertné, valamint a Regös Nyugdíjas Klub és az egyesület önszerveződő dalköre, akik első világháborús dalokat énekeltek, amelyek között nagyszülőktől tanult, keveset hallott katonanépek is felhangzottak.

A Tósokberéndért Egyesület vendéglátása után közös énekléssel zárult a megemlékezés, amelyet az Ajka60 részeként szerveztek meg. Az eseménysorozatra a teremben több hivatalos logó is felhívta a figyelmet.

Cs.B.É. ■



Mécseseket gyújtottak az elesettek lelki üdvéért (Fotó: Györkös)

# Előbb utóbb a peremkerületek is sorra kerülnek



Az átadó ünnepség madártávlatból (Fotó: Futó)

A város 835-836-837. közlekedési létesítményét november 8-án adta át Schwartz Béla polgármester és Pad Ferenc, a terület önkormányzati képviselője a Babits utca lakóinak. A területen 860 négyzetméternyi útfelújítás történt, amire az önkormányzat 5,5 millió forintot fordított.

Azt már megszokhattuk, hogy amikor utat építenek, akkor az út melletti vízvezetést és a járdát is felújítja a város, azonban itt ez fordítva történt. Már két éve megvalósult a járda, most pedig az út felújítása. Bár a lakók az átadás előtt jelezték a képviselőnek, hogy problémák vannak a vízvezetéssel.

Az avatón Pad Ferenc elmondta, hogy képviselőiségének kezdetén kitűzött egy célt, mégpedig azt, hogy ez a városrész legyen Ajka egyik legszebb családházak környezete és gyöngyszeme. Örömet fejezte ki, hogy a beruházás megvalósult. Jelezték, hogy továbbra is azért fog dolgozni, hogy a környezete elégedett legyen.

Az avatás ezúttal is söröshordó gurítással és a nemzeti szín szalag átvágásával zárult, amelyben két régi utcalakó, Kolmán Józsefné - aki 1965. január 1-je óta lakik az utcában és azért emlékszik annyira erre a napra, mert akkor lett vége a száj és körömfájás miatt elrendelt karanténnak így végre költözhetek, - valamint Csávas Ferencné - aki 1967-ben költözött a jelenlegi házába - segített.

Csávasné elmondta, hogy örül az új útnak, mert a csendes kis utca ellenére a burkolat már csak nyomokban tartalmazott aszfaltot, így ráfért a renoválás.

A mostani beruházás is azt mutatja, hogy van remény a szélső kerületben élőknek is, hisz a pár lakást számláló Babits utca is megújult. Jó lenne, ha a közeljövőben több ilyen "eldugott" terület szépülhetne meg, vagy kaphatna új, szilárd burkolatot. Elég csak például a MÁV lakótelepre gondolni...

F.P.T. ■

## Egész éves munkájuk gyümölcse került az asztalokra

Népszerű ünnep a Márton nap, hiszen kicsik és nagyok egyaránt megtalálják a kedvükre való programot a hagyomány ápolásában.

A gyerekeket a lámpásózás hozza lázba, míg a Csékiúti Hegyért Egyesület tagjainak, azért nagy jelentőségű ez a nap, mivel egész éves munkájuk gyümölcse kerül ilyenkor az asztalokra. Meg is adták a módját az ünneplésnek a padragkúti művelődési házban, ahol Mészáros László, az egyesület elnöke köszöntötte a megjelenteket. Kiemelte az összejövetel legfőbb célját, annak a népszokásnak felelevenítését, amikor is a szőlősgazdák összegyűltek egy pohár újbort mellett, baráti és szakmai beszélgetésükhez később csatlakoztak az asszonyok, majd nótázással és táncjal zárták a napot.

Nem is történt ez másként most sem, sokan ellátogattak a rendezvényre a padragkúti civil szervezetek jóvoltából. Az ünneplőket Domer László és Puskás Károly önkormányzati képviselők is köszöntötték, majd Schwartz Béla polgármester is csatlakozott a nagyszerű közösségi összefogást mutató programhoz. A Nyugdíjas Baráti Kör tagjai meglepetés műsorral, néptáncjal és vidám jelenettel szórakoztatták a közönséget. A baráti beszélgetések mellett hamarosan a táncé lett a főszerep, hiszen Rétyi Sándor zenéje mindenkit megmozgatott. Így nyugodtan kijelenthetjük, hogy a Márton napi hagyomány tovább él Padragkúton.

P.L. ■

## A Széltolók bevonták a gyerekeket is

Tündéri buliba várta az iskolásokat a Széltolók zenekar november 10-én. Vidám hangulatú Márton napi gyermekkoncertjük a művelődési központ színháztermében mutatták be.

A programon minden megvolt, ami csak kell egy gyermekműsorra: ajándék, taps, játék és mindezek mellett kiváló hangulat. A zenészek az első pillanattól kezdve magukra vonták a csemeték figyelmét a vicces dalokkal. Énekeltek Mackó Lackórol, aki pórul járt a méhecskével. A lakodalomban „férjhez ment a reszelő, megkérte a meszelő”. Kiderült, hogy tíz cica csen-

debb, mint reggel az egy és a jegesmedve valamikor imáda a meleget. Na és ki ne ismerne Józsi bácsi tanyáját, ahol mindenféle érdekes állattal találkozhatunk? Ennyi munka után meg is éhezett a társaság, ezért közösen főztek krumplilevest makói hagymából, szegedi paprikából, csabai kolbászból. Izgalmas feladatnak bizonyult, amikor klasszikus meséket kellett kitalálniuk a lelkes gyerekeknek, matrica járt a helyes válaszokért cserébe. Az aprónép kitombolhatta magát a nézőtérre és a szerencsésebbek a színpadon is.

RÉ ■



Igazi „interaktív” koncert volt

(Fotó: Györkös)

## Ajkaiak a Székelyföldi Napokon

Az I. Maros Kamarafesztivál díját nyerte az Ajka-Padragkút Táncegyüttes Moldovan Nikodin emlékére című koreográfiája. Az ajkai táncosok évek óta járnak Erdélybe, hogy mélyítsék, frissítsék táncművészetüket és kapcsolatokat alakítsanak ki a helyi adatközlőkkel. Ezúttal a IX. Székelyföldi Napokon vettek részt, hogy népszerűsítsék a magyar táncművészetet. – Egyik erdélyi látogatásunkból ered régi barátságunk az Ajkán már sokszor vendég szerepelt Kókényes Táncegyüttesrel, tőlük érkezett a meghívás a többnapos rendezvényre – mondta el Ramasz László, az ajkai táncosok vezetője.

A hagyományörző programsorozat első napján Dicsősémmártonban, a verseny utáni napon pedig Magyaróson lépett fel az ajkai csoport a Kókényes Táncegyüttesrel közös előadásban. A második na-

pon Marosvásárhelyen találkoztak a kamarafesztivál versenyzői, hogy bemutassák tudásukat a zsűri előtt. A kiírásnak egyetlen megkötése volt, hogy egyszerre öt pár lehetett a színpadon, de szabadon választhatták meg a fellépők a bemutatott táncanyagot. A programban számos erdélyi hagyományörző és hivatásos együttes is szerepelt, de néhány jelentős magyarországi csoport is felvonult, köztük a soproni Pendelyes Táncegyüttes is. A több versenyen is sikeresen bemutatott, Moldovan Nikodin táncos-zenész adatközlő táncát felváltó mőcs koreográfia ezúttal Együttes Nívódíjat nyert. A sűrű hétvégén arra is maradt ideje az ajkai fiataloknak, hogy bejárják a környékbeli falvakat és adatközlőket látogassanak meg, akik élő forrásai táncművészetünknek.

Ramasz Vanda ■

# Szabó Zoltán bemutatója – színházi tudósítás kicsit másként



Ember, sors, történelem, színész, lélek és Szabó Zoltán

(Fotó: Györkös)

■ „Humorban nem ismerek tréfát” – az idézet Karinthy Frigyesről származik, amivel nyilván az ajkai Szabó Zoltán színművész is egyetért, hiszen ötletéből és szereplésével született meg Királyhegyi Pál: *Első kétszáz évem* című monodráma. Az azonos című könyvből a DEKK Színház és a Füge közösen készítette az előadást, Bánki Gergely rendezésében. Az ajkai közönség november 5-én részesült abban a szerencsében, hogy az egykori „vörösmartys” diákból lett művész játékát a művelődési központ színháztermében megtekinthette.

Nagy érdeklődés övezte az előadást. Tanárok és tanítványok is többen érkeztek a színhelyre. A szintén ajkai Komáromi Sándor – aki hiteltel szakember, ezt minden régi és új színjátszó tudja -

első tanítványainak egyike volt évekkel ezelőtt Szabó Zoltán. Ezért kíváncsian vártam – és persze nem hiába - az ő gondolatait is a színjátékkal kapcsolatban. Szerinte „igazi színház”, amit láthattunk:

„ember van benne, sors van benne, történet van benne, színész van benne, lélek van benne. És ebben mind benne van még Szabó Zoltán is.” És hogy mindezt mivel indokolja? Ha megbocsátanak ezt is tőle idézem, hiszen magam sem tudnám megfogalmazni szebben és érthetőbben, ráadásul mélysegesen egyetértek gondolataival: „Mert látható, ahogy egyetlen színészt rejtő alakok sokaságával és humorával tölti fel a legmélyebb drámát is és ezért olyan könnyedén és rutinosan fogyasztod a deportálást, az éhezést, a puskatással vetetést és a háború minden nyomorát, ahogy más hámozza a krumpliját otthon. Mert fantasztikus dramaturgi munkával metszett és tüpontos a szöveg, és úgy illeszkedik a történet szövetéhez, hogy soha egyetlen mondat se okoz ráncot vagy gyűrődést - mindennek pontos helye és ideje van...” De az idézetek itt nem érnek véget. (Bocsánat, de vannak olyan mondatok, amelyeket egyszerűen lehetetlen kihagyni a cikkből.) A regényíró Királyhegyi Páltól származik állítólag ez a mondat: „Akinek van humora, mindent tud. Akinek nincs, mindenre képes.” Ezt is érdemes átgondolni.

A színpadon komoly koncentrációt, precizitást és kifogyhatatlan energiával bíró művészt láthattunk. Ez nem egy vígjáték volt, ahol nagy-

kat kacagott a nézősereg. Inkább a kissé keserű, groteszk humor, az önmagunkon való szórakozás, az önironia. A megváltoztathatatlan elfogadása, ami humorral mindig könnyebb. Főhősünknek fel kell tudni ismerni, mi az, amin tud változtatni és mi az, amin nem. Amin nem tud változtatni, mert nem rajta múlik, azon igyekezsz felülmelkedni, azaz fentről vagy kívülről nézni. Megtanulja, hogy ilyen helyzetben mi az amit önmagáért megtehet. Szó nincs beletörődésről, passzivitásról vagy közönyről. Az elfogadó viselkedés nagyon is aktív, hiszen több dolgot is megtehet a túlélés érdekében. Nem a helyzet ellen dolgozik, hanem megpróbálja abból a lehető legtöbbet kihozni. Királyhegyi Pál úgy dönt, hogy Amerikában próbál szerencsét legjobb barátjával, angol nyelvtudás nélkül. Több foglalkozással is próbálkozik, hajléktalanként is él, míg bankár lesz belőle, később forgatókönyvíró. De a honvágy erősebbnek bizonyul és hazasiert, hogy még elérje az auschwitz gyorsot.

Többet nem árulok el a történetből, olvassák el a könyvet vagy nézzék meg az előadást. Ez egy olyan munka, amelynek túlságosan mély a mondanivalója ahhoz, hogy elég legyen csupán egyszer meghallgatni.

RÉ ■

## Több mint játékszer – különleges babákból nyílt kiállítás

Melegné Bordás Zsuzsanna babagyűjtő, babakészítő Felsőörsről érkezett a Városi Múzeumba. A kiállítást november 9-én Oravecz Edit nyitotta meg, aki Ajka Város Önkormányzatának szociális városrehabilitációs projektjében közösségfejlesztőként tevékenykedik.

Angermayer Judit muzeológus fogadta az érdeklődőket, akikkel meglátogatta a múzeum, a különleges darabokra sokan kíváncsiak voltak. Elsőként viszont mégis csak a gyerekek – különösen a kislányok – érintettek a játékokban, ezért az Ákom-Bákom csoport műsorát láthatták a vendégek. Az óvodások táncával vidám hangulat teremtődött: Sárközi ugrós című gyermekjátékot adtak elő. Gitáron kísérte őket Takács Sándor, egyikük édesapja. Majd a tiszta szívű gyermekeket vigyázó óvónők, szülők, nagyszülők tánca következett: az Ajka-Padragkút Néptáncos-csoport szenior tagjainak előadásában Mezőföldi üveges és ugrós táncot láthattak a vendégek. Mindkét csoport művészeti vezetője Fodor Eszter, a koreográfiaik is az ő munkáját dicsérik.

Oravecz Edit mutatta be az alkotót, valamint érdekes kultúrtörténeti információkat is megosztott a játékbabákról a



Igazi és műbabák

(Fotó: Györkös)

jelenlétükkel. Kiderült, hogy az első játékiállítás Párizsban volt 1798-ban és csak a XIX. század közepén kerültek a mai típusú babák játékszerként a gyerekek kezébe.

Melegné Bordás Zsuzsanna a '90-es évek elején vásárolta meg gyűjteménye első darabját és 2009-ben vált készítővé. Mint általában a gyűjtők, ő is egyre komolyabban érdekelt a babák háttéréről, készítési módjáról. Egy győri babakiállítás és verseny nagy

változást hozott életében: itt találkozott először élethű, úgynevezett reborn babakkal. Ekkor határozta el, hogy ilyeneket fog ő is készíteni. Aranykoszorús mestertől tanulta meg az alapokat és azóta már saját festési, árnyalási módszereket, technikákat alakított ki. Győrtől többször részt vett megméretéseken, ahonnan mindig szép eredményekkel tért haza. Emellett számtalan városban nyílt kiállítása, alkotásai már külföldre is eljutnak. 2012-ben

megnyitotta önálló galériáját Felsőörsön, amit a babakedvelők sűrűn felkeresnek.

Aki lemaradt a megnyitóról, még november 23-ig megtekintheti a gyűjteményt a Városi Múzeum nyitvatartási idejében. A babák kisebb hányada a Bányász Kulturális Egyesület tagjaitól érkezett, „ők” fogadják a látogatókat a felsőörsi készítő művészién megalkotott vinil, porcelán, karakter és reborn csecsemő babakból nyílt kiállításán.

RÉ ■

# Bárki válhat az emberből, ha igazán akarja

Talán ez mindenki számára nyilvánvaló, de azért sosem árt az ismeretek felfrissítése, miszerint az Ajkai Család- és Gyermekegészségügyi Központ Család- és Gyermekegészségügyi Szolgálatának alapfeladatát a szociális és/vagy mentálhigiénés problémák, illetve egyéb krízishelyzet miatt segítségre szoruló személyek, családok számára nyújt segítséget. Legutóbb 46 fiatalnak találtak ki tartalmas programot.

Munkánkban a preventív tevékenységek kiemelt fontosságúak, ezért intézményünk szociálisan hátrányos helyzetű, 7-14 év közötti gyermekek részére szervezett kétnapos napközis táborát az őszi szünetben – tájékoztató lapunkat *Kupi Andrea Éva*, az Ajkai Család- és Gyermekegészségügyi Központ igazgatója, akitől azt is megtudtuk, hogy *Galler-Mike Éva*, *Poórné Mátrai Zsuzsanna* és *Vajdáné Pelczhoffer Erika* családsegítők

bonyolították le a programot.

Kollégáim nagy figyelmet fordítottak arra, hogy a gyermekek számára korosztályuknak megfelelő programokat állítsanak össze, hiszen a pozitív megerősítések, a közösség formáló ereje, a hasznos, együtt eltöltött szabadidő, az élmények olyan pluszt adhatnak, melyekkel az érzelmi fejlődésük sokat gazdagodhat. Főleg, hogy a velünk kapcsolatban álló gyerekeknek a családi körülményeik miatt máskülönben nem lenne lehetősége hasonló élmények átélésére – fogalmazott az igazgató.

A táborban a közösségépítés, az önismeret és a sport mellett a kellemes időjárás lehetőséget biztosított a szabadban eltöltött időre is. Közös séta keretében üzemlátogatásra indult a csapat a város egyik sütőüzemébe. A gyerekek megismerkedtek a kenyérfélék, péksütemények és a piskótakészítés folyama-

talával, sőt meg is kóstolhatták az elkészült termékeket.

A kreatív foglalkozáson kipróbálhatták az üvegfestést, arcfestést, valamint tökfárgásra és lámpás készítésre is lehetőségük volt.

Jártak Halimbán a Dr. Szalai Miklós Emlékházban és a gyógynövény kertben, ahol a gyógy- és fűszernövényekkel ismerkedtek meg, tudásukról csapatban adtak számot. Majd a Malom-völgyben kirándultak.

Nagy sikert aratott körükben a közös langalló és rétes készítés, illetve a mozizás is, ahol a Zootropolis című mesét tekintették meg. Az animációs filmben egy kisnyusziból bátor rendőr válik, melyből azt a tanulságot vonhatta le a társaság, hogy a kitűzött célok kellő elszántsággal és kitartó munkával elérhetők bármilyen nehézséget is sodorjon az ember elé az élet, vagy bárholon induljon is.

SzR. ■

## Hódít az Erasmus+ program!

A Borsos Miklós Általános Iskola, az Ajkai Gimnázium, Szakgimnázium, Szakközépiskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollegium Bánki Donát Intézményegysége, valamint a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium tanulói is két éves Erasmus+ programban vesznek részt. Minden intézményből kaptunk beszámolót a projektben résztvevő koordinátoroktól, diákoktól, amelyben a tapasztalataikat mutatják be. Az élménybeszámolókat a [www.ajkaiszo.hu](http://www.ajkaiszo.hu) oldalon az Olvasóink írák rovatban közöljük.

## A menedékhely életet is menthet

Éjszakai menedékhelyet is biztosít a városban tartózkodó hajléktalanoknak november 1-től április 30-ig a Máltai Szeretetszolgálat által működtetett intézmény. Éjszakára 10 férfit tudnak fogadni, zord időjárás esetén 8 fővel növelhetik a befogadóképességet.

Az éjjeli menedékhely 19 és reggel 9 óra között tart nyitva, a nappali melegedő 9-19-ig fogadja az utcán élőket. Utóbbi befogadó képessége 30 fő, ezt a szolgáltatást nők is igénybe vehetik - tudtuk meg *Magyar Marianna* intézményvezetőtől. Október 15-től lépett életbe az a jogszabály, hogy tilos életvitelszerűen az utcán tartózkodni. Ajkán senkivel szemben nem történt rendőri intézkedés. Az ellátó szervezet vezetői jelezték, hogy az éjjeli menedékhely november 1-től fogadja az otthontalanokat, így onnantól senkinek sem kell a csillagos ég alatt álomra hajtania a fejét. Ugyan november elején még messze fagypontra föltött van az éjszakai hőmérséklet is, mégis bemennek a szállóra. Az intézmény ebédet biztosít, reggel és este pedig zsíros kenyert és teát kapnak a rászorulóak. A mosási és a tisztálkodási lehetőséget azok is igénybe vehetik, akik ugyan nem az utcán élnek, de rossz körülmények között, vagy nincs mosógépük. A mosószert és tisztálkodószert a melegedőben megkapják.

Az éjszakai szállás igénybe vételéhez tüdőszűrői és orvosi igazolás kell, hogy az illető nem szenved fertőző betegségben. A szeretetszolgálat mozgó orvosi szolgálata hetente látogat Ajkára, akkor tudnak gyógyszerrel, beutalót íratni a rászorulóak. A melegedő 2007 decemberétől, az éjjeli szállás 2009 januárjától működik.

Magyar Marianna elmondta, hogy három ellátott van, aki a kezdetektől a rendszer része, a többieknek sikerült megoldaniuk a lakhatásukat. Azok, akik egészségesek, könnyen megkapaszkodnak, ugyanis egyre több nagyvállalatnál van munkásszállás. Az olcsó lakhatás mellett a munkabérből könnyebb takarékoskodni, így aki akar, idővel lakást is tud bérelni. Arra is van példa, hogy munkatársak költöznek közös albérlésbe. A betegek már nehezebben tudnak kitörni. Az idős embereknek a bentlakásos idős otthon volna a megoldás, de még azoknak is sokat kell várniuk, akik jövedelme lehetővé tenné a térítési díj fizetést. A hajléktalanná válás oka és az oda vezető út mindenkinél más, de a szakemberek tapasztalata alapján gyakori a szenvedélybetegség. Azt követik a munkahelyi problémák, a munkahely elvesztése, a család felbomlása. Innen nehéz a visszaút, de nem lehetetlen. Volt már rá példa az ajkai ellátórendszer gondozottjai között is.

TA ■



**Vásároljon 3000 Ft értékben, válaszoljon helyesen a feltett kérdésre és nyerjen hetente egy 5000 Ft értékű ajándékcsomagot!**

A nyereményjátékban való részvétel feltétele: Az a vásárló aki a vásárlást igazoló blokkot, a helyes választ és az üzletben kapott, aláírt Adatkezelési Kijelentést aláírva bedobja a gyűjtődobozba rész vehet a nyereményjátékban!

**Sorsolás: 2018. 11. 22. 18.00**

**Piroska ABC**  
Nyereményjáték időtartama: 2018. 11. 16.-22.

**Kérdés:**  
Hány élelmiszer üzlete van a Polus-Coop Zrt-nek Ajkán?

## PIROSKA ABC

### VÁSÁROLJON NAPONTA! – NYERJEN HETENTE!

#### NAPI AKCIÓS AJÁNLATUNK:

<p>2018. 11.16.-ÁN PÉNTEKEN <b>SERTÉS CSONTOS KARAJ</b></p>  <p><b>899 FT/KG</b></p>	<p>2018. 11.17.-ÉN SZOMBATON <b>IMPORT TRAPPISTA SAJT</b></p>  <p><b>1299 FT/KG</b></p>	<p>2018. 11.19.-ÉN HÉTFŐN <b>KIFLI SZ GR</b></p>  <p><b>17 FT/DB</b> 326,92 FT/KG</p>
<p>2018. 11.20.-ÁN KEDDEN <b>PERSIL DUO CAPS 14 DB, MOSÓGÉL 900 ML – 1,46 L</b></p>  <p><b>999 FT/DB</b> 71,35 FT/DB 684,24 – 1110 FT/L</p>	<p>2018. 11.21.-ÉN SZERDÁN <b>NATURAL LINE EÜ. PAPIR 3 RÉTEGŰ 24 TEKERCS</b></p>  <p><b>999 FT/DB</b> 41,63 FT/TEK.</p>	<p>2018. 11.22.-ÉN CSÜTÖRTÖKÖN <b>ALFÖLDI FÜSTÖLT, SZELETEL BACON 400 GR</b></p>  <p><b>699 FT/DB</b> 1747,50 FT/KG</p>

Nyitva tartás: H-P.: 6.00-18.00; Szó.: 6.00-12.00

## Dr. Kádár Annamária először Ajkán! Az érzelmi intelligencia fejlesztése gyermek- és felnőttkorban

November 20-án kihagyhatatlan program várja Ajkán a pszichológia iránt érdeklődő közönséget, hiszen első alkalommal találkozhatunk a városban a népszerű Nyitott Akadémia sorozat egyik legkedveltebb, legjobb előadójával, a többszörös Aranykönyv-díjas Mesepszichológia könyvek szerzőjével, DR. KÁDÁR ANNAMÁRIA pszichológussal, egyetemi tanárral.

A kirobbanó temperamentumú szakember híres a gyakorlatias és fergeteges humorú előadásairól, melyeket országwide vastappsal köszön meg a közönség. Ezúttal pedig különösen fontos témával érkezik.

Kutatások igazolják, hogy az életben való beválásunk nem csak értelmi képességeinken múlik. Az igazi sikereket – és ami még sokkal fontosabb! – a belső harmóniát, az önmagunkkal való elégedettséget csak akkor érhetjük el, ha jártságunk az érzelmeink és a kapcsolatok világában, képesek vagyunk konfliktusokat kezelni, együttműködni, segítséget kérni, vágyainkat késleltetni, kitartani. Vagyis, ha fejlett az érzelmi intelligenciánk.

Jó hír, hogy ha most még nem is (elég) az, akkor fejleszthető – gyermek- és felnőttkorban egyaránt. Ennek vannak célzott gyakorlatok, melyek segítenek szóba állni az érzésekről, természetesebbé teszik azt,

hogy egyáltalán foglalkozunk ezzel a témakörrel, ami sokunk számára nem is olyan könnyű feladat, mert esetleg a mi gyerekkorunkban, a mi családjunkban ez nem volt szokás.

Szülőként pedig sokat tehetünk azért, hogy gyermekeinknek minél magasabb legyen az érzelmi intelligenciája, és ezáltal könnyebben meg tudjon küzdeni a külső és belső nehézségekkel – még akkor is, ha nekünk hajdan ez nem adatott meg. Érdemes megtanulni, hogyan!

Dr. Kádár Annamária előadása a gyakorlatias, jól használható ismeretek mellett másfél órányi felhőtlen szórakozást ígér – nem érdemes kihagyni.



A Nyitott Akadémia helyszíni standján – számos egyéb, pszichológiai témájú mű mellett – kedvezményes áron meg lehet vásárolni Dr. Kádár Annamária könyveit is – köztük a frissen megjelenő *Lilla és Tündérbogyó* kincset keres című érzelmi intelligencia fejlesztő mesekönyvet –, melyeket a szerző kérésre szívesen dedikál is.

## FIGYELEM RÉGISÉGFELVÁSÁRLÁS!

**NOVEMBER 19-ÉN HÉTFŐ AJKA**  
Nagy L. Művelődési Központ (1. öltöző terem)  
**(Szabadság tér 13.) 10-14 óráig.**

**Törtarany: 6100 Ft/g-tól, fazon, antik és briliánsal díszített 9000-22 000 Ft/g.**

**Márkás karórák** (hibásan is)  
Patek, Philippe, Omega, Rolex, IWC Schaffhausen stb., minden fajta automata vagy felhúzó is!

**Neves festmények. Ezüstartgyak. Herendi porcelán, Zsolnay kerámiák.**

**Régi pénzek:** márka, korona, schilling, pengő stb.

**Ezüst-arany pénzermék, tallérok, kitüntetések.**

**Szarvasagancs.**

**Borostyán ékszer: 10 000 Ft-tól.**

**Háború előtti képeslap-gyűjtemény.**

**Teljes hagyatékek. Díjtalan kiszállítás.**

**Tel.: 06-70-381-6345**



A családok jelentős része már Babakötvényben takarékoskodik gyermekeiknek. És Ön?

#### Elérhetőségeink:

Ajka, Szabadság tér 12.  
Telefonszám: 70/198-9062  
E-mail: [api.ves@allamkincstar.gov.hu](mailto:api.ves@allamkincstar.gov.hu)  
[www.allamkincstar.gov.hu](http://www.allamkincstar.gov.hu)

Nyitvatartás: Hétfőn, 8-16 óráig,  
Kedden és Szerdán 8-14 óráig

Magyar Államkincstár

#### Startoljon a nyereményekért!

Nyisson ingyenes Kincstári Start-értékpapírszámlát a Magyar Államkincstárnál

és nyerjen 100.000.-Ft értékű üdülési utalványt vagy egyéb értékes nyereményeket.

Nyereményjátékunk 2018. december 6-ig tart.

Részletes felvilágosítást a feltételekről a [www.allamkincstar.gov.hu](http://www.allamkincstar.gov.hu) weboldalon vagy állampapír értékesítési ponton kaphat.

A november 20-án 18:00 órakor kezdődő előadásra jegyek még kaphatók online, a [www.nyitottakademia.hu](http://www.nyitottakademia.hu) oldalon és személyesen, a Nagy László Városi Szabadidőközpontban.

## Önkormányzati felhívás szociális asszisztens munkakör betöltésére

**Alkalmazotti jogviszony időtartama:** határozott idejű (2018.12.01-2020.09.30-ig tartó) munkaviszony- megbízási szerződés

**Foglalkoztatás jellege:** teljes munkaidő

**A munkavégzés helye:** 8400 Ajka belváros (Akcióterület).

**A munkakörbe tartozó lényeges feladatok:**

„Ajka, Belváros I. akcióterület fejlesztése” megnevezésű pályázat keretében az Akcióterületen élő hátrányos helyzetű emberek részére egyéni fejlesztési tervek elkészítése, utcai kitelepülések keretében szociális szolgáltatások bemutatása. Kisközösségek építése az Akcióterületen. Szociális térkép frissítésében való részvétel. Kapcsolat tartása szociális ellátást segítő intézményekkel, szervezetekkel. Együttműködés a projekt-teammal, különösen a szociális munkás és a közösségfejlesztő szakemberrel.

**Pályázati feltételek:** érettségi, felhasználói szintű MS Office (irodai alkalmazások), Magyar állampolgárság, büntetlen előélet

**Elvárt kompetenciák:** empátia, pontosság, alkalmasság teamben történő munkára, előnyt jelent gyermekgondozásban, fejlesztésben szerzett munkatapasztalat.

**A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:** Részletes, szakmai önéletrajz a pályázó adataival, elérhetőségével, bizonyítványok másolata, 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány, nyilatkozat arról, hogy a pályázat elbírálásában résztvevők a pályázó személyes adatait megismerhetik

**A munkakör betölthetőségének időpontja:** 2018. december 01.

**A pályázat benyújtásának határideje:** 2018. november 26.

**A pályázatok benyújtásának módja:** Elektronikus úton: strategia@hivatal.ajka.hu e-mail címen keresztül vagy személyesen: Tóth Gergely stratégiai és fejlesztési referensnél, Városháza 520-as iroda

**A pályázat elbírálásának határideje:** 2018. november 28.

## Rímekbe szedett pillanatok 60 felett



A szerzőknek fontos az, hogy minél többen megismerjék műveiket  
(Fotó: Györkös)

A nyugdíjasok Életet az Éveknek Veszprém Megyei Egyesülete tizedik alkalommal hirdette meg a sajátvers és -prózaírók találkozóját, amelyet a Tósokberendi Községi Házban tartottak meg.

Az ajkaiak mellett Pétfürdőről, Premartomból, Zircről, Balatonkeneséről érkeztek nyugdíjas irodalomkedvelők, akik Paulics István zsűri elnök szerint egyre színvonalasabb alkotásokkal színesítik a vers és próza termését. A bíráló bizottság további tagjai Takács József megyei alelnök, Baranyai Sándorné gazdasági vezető, Gyarmati Ferencné megyei titkár és Farkas Sándor vezetőségi tag voltak.

A találkozót azért hirdették meg, hogy akikben idős korban világít a láng, tudnak adni, azoknak legyen lehetőségük örömet, boldogságmorzsákat osztani. Ez az ajándékosár gazdag emléktárat, széles érzelmskálát hagy örökül. Az alkotók teszik ezt olyan természetesen egyszerűséggel, finom árnyalatú bájjal, állandó emberszeretettel, hittel, kiváló stílusérzékkel, hogy a lelkekbe

pillanthatunk. A rokonérzések megfogják az olvasót, a hallgatót, sugallják az egymásra figyelést - nyilatkozta Horváth Magda szervező, a rendező klub vezetője, a megyei kulturális bizottság elnöke a programmal kapcsolatban.

Az előadott írások főként visszaemlékezések voltak a gyermekkorra, az első tanítóra, a nagyszülőre, a családra. De a természet, az életsorsok és az elmúlás is foglalkoztatta ezt a korosztályt. A beérkezett 22 alkotásból 19-en mondták el a rímekbe szedett, vagy a prózában leírt érzéseiket. A rendezvényen Ajkáról részt vett Rábaközi Jánosné, Kovács Mária, Paksa Rudolf, dr. Makkay Lászlóné, Káldi Géza, Péntek Zsófia, Gyarmati Lászlóné és Kajdi Sándor. Így ezen, az Ajka60 programsorozat keretében tartott rendezvényen nekik is lehetőségük volt a bemutatkozásra.

A találkozót színesítette Tatai Klára ízes éneke. Az eseményen a Regös Nyugdíjas Klub látta vendégül a résztvevőket és a szép számú hallgatóságot.

Cs.B.É. ■

# Zöld pont – számoljunk le a műanyag világgal!



Kovácsné Sterczler Rita bőséges bemutatónnyal szolgált  
(Fotó: Györkös)

■ Nem kizárólag, de nagyon nagymértékben a jólétet a tudás adja számunkra. Minél többet tudunk meg a körülöttünk lévő világról, illetve saját magunkról, az formálja szemléletünket és ezáltal jobb lehet a világ - Kovács Viktor, evangélikus lelkész ezekkel a szavakkal nyitotta meg az Ajkai Evangélikus Szabadegyetem első bemutatóját az Evangélikus Teremben. Elmondta, hogy a fenti gondolatok mottójául szolgálnak annak a programsorozatnak, amely Ajka Város Önkormányzatának szociális városrehabilitációs projektjével közösen valósul meg. A mindenki számára nyitott interaktív előadást, Zöldháztartás A-tól B-ig címmel, Kovácsné Sterczler Ritától hallhattuk.

Légszennyezettség. Nagyvárosi szmog. Erdőirtás. Otthon nélkül maradt állatok. Kiszáradt tófenék. Mielőtt azt gondolnánk, hogy ez nem hazai probléma, jöjjön egy „kedvenc”: 45 éves tejes zacskó, ami a Dunából került elő tökéletes állapotban. És mindez miért történik? Hogy mindig, minden körülmények között sokat vásárolhassunk, még ha a világ összeomlik is.

A téma aktualitását részben az indokolta, hogy több jelentés látott napvilágot idén októberben a Föld állapotáról. Ilyen például a Természetvédelmi Világalap Élő bolygó jelentése. Főigazgatójuk szerint a következő két évben fontos átgondolnunk hogyan viszonyulunk a természethez, mert a jelen pillanatban is végbemenő folyamatok sajnos visszafordíthatatlanok. Mint ismeretes, az óceánokban több szeméztiget is található. Egy 24 éves fiatalalambertől ered az a forradalmi ötlet, ami már működik: görögországi

búvárkodásokor több nejlón zacskót látott a tengerben, mint halat. Más megoldás nem tűnt reálisnak, minthogy egyszerűen össze kell szedni a szemetet.

És most jöjjön néhány adat. 1970 óta a gerinces élőlények aránya az összes többi élőlényhez képest a Földön 60 százalékkal csökkent, a trópusokon ez a szám 89 százalék. Az emlősök számára megfelelő élőhelyek területe 22 százalékkal lett kevesebb. Az 1960-as években a tengeri madarak 5 százalékának a szervezetében volt műanyag, ugyanis azt az állatok összekeverik az étellemmel. Erőteljesen emelkedik az eltelt időszakban a szén-dioxid, a metán aránya a levegőben, de probléma a tengerek elsavasodása, a trópusi erdők eltűnése, a vizekbe jutott nitrogén és az olajszenyezés is.

Olvassuk figyelmesen: évente 300 millió tonna műanyagot termelünk és ennek mindössze 10 százalékát hasznosítjuk újra.

(Egyszer tudjuk csak újrahasznosítani a műanyagot, ezután vagy az étetőbe vagy a hulladéklerakóba küldjük.) Évi több száz ezer tonna kerül a környezetbe. A szintetikus szövetből készült ruháink mosásakor leszakadó apró szálakat a víztisztító rendszerek nem tudják kiszűrni, ezek mikroműanyag-szennyeződések, vagyis 5 milliméternél kisebbek. (Ausztriai mintavétel alapján a Dunába 1500 tonna kerül évente.) De azok a kozmetikai szerek, amelyekben apró gyöngyök vannak, szintén ide tartoznak. Ezek belekerülnek a halak szövetébe, a táplálékláncba és aztán már nincs megállás: a mi gyomrunkba vándorolnak. A csapvízben és a palackoztatban, de még a szálólporban is benne vannak ezek a káros anyagok. Mivel annyira új, hogy most történik velünk, nem tudjuk mi lesz ennek a hatása az emberi szervezetre.

Szintén friss adatokkal szolgált októberben az ENSZ Éghajlat-változási Kormányközi Testület jelentése. Párizsban 2015-ben kötöttek egy nagy horderejű klíma egyezményt, ekkor kérték fel a kutatócsoportot a tanulmány elkészítésére, amit aztán 40 ország 91 tudosa állította össze akik több mint 6000 tudományos publikációt elemeztek. Megállapították, hogy az emberi tevékenység eddig körülbelül 1 Celsius-fokkal emelte meg a globális átlaghőmérsékletet az iparosodás előtti idők óta. Nem arról van szó, hogy ennyivel lesz melegebb napközben, hanem arról: ahogyan emelkedik ez a mérőszám, úgy mindennaposabbá válnak az időjárási szélsőségek. Így például az árvizek, de a szárazság is, amivel 100 milliók életminősége kerülhet veszélybe. A korallzátonyok teljes mértékben el fognak tűnni, a sarkvidéki jégcsapok nagy erőteljesen olvadnak, amik aztán láncreakciókat indíthatnak el: az olvadó jégből felszabaduló metángáz tovább melegítheti a légkört. Ezért az országok arra tettek ígéretet, hogy megpróbálják ezt a felmelegedést 1,5 – 2 Celsius-fok között tartani. Most már meghaladtuk az 1 fokot és érezzük a hatásait. Ha semmit nem tennénk, akkor 2100-ra ez akár 3,5 Celsius-fokra is emelkedhetne. Igen is tenni kell valamit, méghozzá most, hiszen „rémisztó, amikor válogatott zsenik, kismillió tény és egymás megállapításait ellenőrizve megállapítják, hogy nekünk annyi”. Ha 2047-re nem bocsátunk ki több káros gázt, illetve amit kibocsátunk, azt meg tudjuk kötni - erdősítéssel például -, akkor 66 százalék esélyünk van,

hogy megússzuk 1,5 fokkal a felmelegedést.

Mit tehetünk mi? A klímaváltozásnál nem a Föld van veszélyben, hanem mi. Itt nem arról van szó, hogy esetleg nem tudunk kényelmesen élni. Egyszerűen kipusztulunk, ha nem teszünk valamit sürgősen. A saját élőhelyünket kell védenünk. A klímaváltozás Magyarországra gyakorolhat olyan hatásokat, hogy megjelennek új betegségek, mint a nyugat-nílusi láz, vagy nagy területek válnak alkalmatlanná az élelmiszer termelésre és találkozhatók a víziánnyal is. Az erőforrásokért, az élőhelyért való küzdelem miatt 100 milliók indulhatnak el jelenlegi otthonukból.

Mielőtt bárkiben felmerülne a kétely, hogy úgysem számít, amit az egyes ember tesz, gondolkodjunk el ezen az idézeten: „Egyedül kevés vagyok ahhoz, hogy változtassak: mondta 7,6 milliárd ember.”

Az előadáson elhangzott, hogy a világ legfőbb szennyező iparágai: olajipar (a műanyag is kőolajból készül), húsipar, ruhaipar. A teljes művelhető terület több mint nyolcvan százalékát foglalja el a húsipar, emellett nagy a vízigénye. Megtehetjük, hogy inkább kistermelőktől vásárolunk és visszafogjuk a húsfogyasztást. Ruházkodás terén praktikusán öltözködjünk, egymással hordható darabokat vegyünk, turkálóból is lehet vásárolni vagy egymással cserélni.

Az újrahasznosítás sokba kerül. Tudatosítsunk, egyszerűsítsunk és kerüljük a pazarlást. Ne akkor vegyünk egy cipőt, ha éppen rossz napunk volt, hanem akkor, amikor valóban szükségünk van rá. A legjobb hulladék az, ami létre sem jön. A PET palackból könnyen kioldódnak káros anyagok, ezért jobb ha áttérünk a kulacsra. Csomagolásmentesen vásároljunk, ne kérjünk műanyag zacskót, a vászontáska legyen a barátunk. A lényeg, hogy induljon el a szemléletváltás, hiszen minden egy folyamat. Használjuk azt, ami otthon van és ha elhasználdik, váltsunk környezetbarátra. Komposztáljunk. Készítsünk, vagy vásároljunk öko tisztítószeret. Papírtörő helyett használhatunk ruhaszalvétát. Legyünk jók a testünkhöz és ne kőolajszármazékot, illetve alumíniumot kenjünk magunkra. Kutassuk annak a lehetőségét, hogyan lehetne jól alkalmazkodni a természethez. Gondolkodjunk józanul, hiszen az ember a természet része: ha a természetnek ártunk, ugyanezt tesszük önmagunkkal is.

RÉ ■

## Fűszeres sütitők az őszi estékre

Az őszi egyik legkedveltebb csemegéje a sütitők, ami nemcsak tápláló, de rengeteg vitamint is tartalmaz. Magas karotin tartalma jót tesz a bőrünknek, sőt a látásunkra is jótékony hatással van.

Rengeteg módon felhasználható, nemcsak levesek, desszertek, de köretek is készíthetők belőle. A legegyszerűbb elkészítési módja, ha megsütjük. Elkészítése annyira egyszerűnek tűnik, hogy az ember azt hiszi, nem is igényel külön leírást. Mégis, sokszor éppen a könnyű ételek okozzák a legnagyobb fejtörést, hogy izletek legyenek.

Néhány fűszer alkalmazásával igazi kulináris élménnyé, kiváló őszi csemegévé tehetjük a sült

sütitőket. Ízlés kérdése ki mit ad hozzá, de aki nem ragaszkodik az édes ízekhez az bátran próbálja ki a megszórt mézes sütitők helyett a sós, fűszeres alapanyagokat. Hozzávalók: 1 sütitők, ízlés szerint friss vagy szárított rozsmaring, kakukkfű, 1-2 evőkanál olívaolaj, só, bors

Elkészítés: A sütitőket vágd fel 8-12 darabra, kanállal kapard ki a magházát. Melegítsd elő a sütitőt 240 fokra. Szórj a tökdarabokra zöldfűszereket, adj hozzá sót, borsot és locsold meg pár kanál olíval. Tedd be a sütitőbe és hagyd sülni 45 percig. A pontos süítési időtartam inkább ízléstől függ, ki mennyire szereti meg sült, illetve milyen vastag a sütitők. Akkor jó, ha néhol már égettnek



Fedezzünk fel új ízvilágot

(Fotó: Futó)

tűnik, mert ilyenkor már megkarameilizálódik a tök cukortartalma.

A sütitők magját se dobjuk

ki. Tepsibe rakva aranybarnára pirítva ízletes ropogtatnivaló készíthető belőle.

F.P.T. ■

## Zenei kavalkád

A Filharmónia Magyarország bérletes sorozatának első hangversenyét november 20-án 9 órától élvezhetik a fiatalok a Talamba Ütőegyüttessel a művelődési ház színháztermében. A Talamba név négy kivételes tehetségű zenészt (Grünvald László, V. Nagy László, Szitha Miklós, Zombor Levente) rejt, akik az ütőhangszerek mesterei, a dobok és a ritmus szerelmesei.

Az 1999-ben alakult csapat tagjai diákként találkoztak és barátokként össze a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán. Az ütőegyüttes elnevezés esetükben egy olyan baráti társaságot és profi zenészekből álló csapatot jelöl, akiknek életcéljuk a zenei műfajok széles repertoárjának bemutatása és ezen műfajok "megbékítése" egymással. Igazi crossover együttes-

nek tekinthetők, akik valódi XXI. századi muzsikával szórakoztatják a közönséget itthon és külföldön egyaránt. Zenei jelenlétük nem merül ki a koncertezésben: a fellépések mellett kultúrmissziót is folytatnak, hiszen a kezdetektől fogva járják az országot, hogy a gyerekeket megismertessék a zenével, a hangszerekkel.

## Transzparencia

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ várja az érdeklődőket *Ursula Etlinger-Staf, Csabai Tibor és Koppándi József* képzőművészek *Transzparencia* című kiállításának megnyitójára a művelődési központ kiállítótermébe november 17-én 17 órától. A tárlatot Csabai Tibor grafikusművész nyitja meg. Közreműködik *Csabai Csongor* és *Madá-*

*csi István*, a Kaposvári Egyetem Művészeti Karának színművész hallgatója. A kiállítás december 1-ig, hétköznapokon 9-17 óráig, szombaton 9-15 óráig tekinthető meg.

*cs* *István*, a Kaposvári Egyetem Művészeti Karának színművész hallgatója. A kiállítás december 1-ig, hétköznapokon 9-17 óráig, szombaton 9-15 óráig tekinthető meg.

## Meghívó közösségi tér átadóra és keresztavatásra

Értesítjük a Bódéi városrész lakosságát, hogy november 16-án 14 órakor a közösségi házzal szemközti területen tartjuk a Bóday-tér, valamint a közelmúltban elkészült kereszt átadóját és megáldását. A keresztet *Fuchs Tibor* atya szenteli meg az ünnepség keretében.

A közösségi tér rendelkezésre bocsátása az „Ajka 60 éves” versenysorozatban játszik fontos szerepet. Kérjük, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a településrészi programon.

*Szimeiszter Imréné, a Nosztalgia Nyugdíjas Klub vezetője*

*Horváth Károly, a Bódéi Hagyományörző Egyesület vezetője*

*Schwartz Béla, Ajka város polgármestere*

## Gyermekszínház

A Nektár Színház előadásában a Mátyás Király mézbora című mesejáték tekinthető meg a művelődési központ színháztermében a gyermekbérletes színházi sorozat keretében november 27-én 14.30 órától és november 28-án 10 és 14.30 órától.

## LibLing Olvasókör ajánlja – Péterfy-Novák Éva: A rózsaszín ruha

Az írónról érdemes tudni, hogy a '80-as években mozgás- és értelmi fogyatékkal élő gyermeke született, aki néhány év múlva elhunyt. Az édesanya harminc évvel később egy blogot kezdett írni, amelyben megpróbálta feldolgozni a vele történeteket. Ez az írásfolyam látott napvilágot *Egyasszony* címmel. Most azonban egy novellakötetét ajánljuk olvasóink figyelmébe.

A könyv húsz novellát tartalmaz, olyan történeteket, amelyek akár velünk is megeshetnek bármelyik nap. Egy szerűen, közvetlenül, szar-

kasztikus humorral mesél a szerző, mintha csak a barátónk, anyukánk vagy a szomszédasszonyunk lenne.

Ismerős érzések és emberek történeteinek gyűjteménye, amelyet fesztelen, laza stílusa miatt hamar a szívünkbe zárunk. Érzelmek igen széles skáláját vonultatja fel a lapon az író, azonban ez a valóság gyakran lehangoló, hiszen korunk problémáival szembe-sülünk 150 oldalon keresztül: megcsalás, válás, csalódás, titkolózás, hazugság, megszegyenítés, boldogtalanság - el-lentételezésül virágok és csokiszívek. Mindegyik az embe-

ri kapcsolatokat boncolgatja, többnyire a férfi-nő viszonyt.

Egy dologra azonban figyeljünk: ne egyszerre olvassuk el az összes történetet, mert elégünk lesz a helyenként le-taglózó sztorikból, amelyek mindkét nem hibáit megmutatják. Időnként nehéz a váltás két történet között is, mert némelyiket kifejezetten sokkolónak érezzük majd.

Ajánljuk mindenkinek, aki szívesen venne kezébe egy igazán őszinte, egyenes, igényes és hiteles olvasnivalót.

A kötet a könyvtárból is kölcsönözhető.

RE ■

## Élj vele boldogan!

A Pannon Várszínház Csinibaba című zenés múltba révedését november 15-16-17-én láthatják a színházkedvelők a bérletes előadásokon a művelődési központ színháztermében, ami a Tímár Péter által rendezett és a Márton Gyula által írt film eredeti, színpadi változata.

A levert forradalmat, majd az azt követő megtorlásokat túlélt ország egy emberként mozdul rá az új önkifejezési lehetőségre, a Ki mit tud? versenyre. Sokakat az hajj, hogy a győztesek nyugatra utazhatnak. Lázás készülődés és selejtezők sokasága zajlik, a szürkeség színesre vált, szerelmek szövődnek, emberi sorsok kerülnek előtérbe. Főhősünk mégsem dobbant az országból, a szerelem itthon tartja. A nagy sikerű film forgatókönyve alapján készült önfelelt időutazás sok humorral és a 60-as évek örökzöld slágereivel.

## Baba- és ruhabörze, majd disznótor

Ruhabörzét tart a Civil Fórum Padragkútért Egyesület november 17-én 9-11 óráig a padragkúti művelődési házban. Ugyanott 18-án 8-12 óráig bababörzén vehetnek részt a látogatók. November 24-én 19 órától pedig disznótoros vigadalom várja az érdeklődőket, ahol retró show-t ad *Szilinyi Arnold* és *Jurina Beáta* a báli forgatagban.

## PROGRAMAJÁNLÓ

### Ajka TV, a város televíziója

Az Ajkai Tükör új hírekkel hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor jelentkezik. Ismétlések kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 15h, 23h; csütörtök: 9h, 15h, 19h, 23h; péntek: 9h, 15h, 23h; szombat: 9h, 15h, 19h, 23h. Mindig a megelőző adás ismétlése. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezhetőek ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az [ajkatv.hu](http://ajkatv.hu) és az [ajkaiszo.hu](http://ajkaiszo.hu) honlapon, valamint az AVTV Képtársaságban tájékozódhatnak. Az Ajka TV műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> honlapon!

### A Kultik Ajkai Mozi műsora

**Aprólab 3D** - magyarul beszélő amerikai animációs film, 109 perc, (6) - november 17-18., szombat-vasárnap 11:00

**Ami nem öl meg - A tetovált lány visszatér** - magyarul beszélő amerikai krimi, 117 perc, (16) - november 15-21. között minden hétköznap 13:15

**Bohém rapszódia** - magyarul beszélő amerikai zenés film, 135 perc, (12) - november 17-18., szombat-vasárnap 13:00

**Legendás állatok - Grindwald büntetési 3D** - magyarul beszélő amerikai zenés film, 135 perc, (12) - november 15-21. között minden nap 15:30 (3D), 18:00 (2D), 20:30 (3D),

### Művelődési házak

**November 30-ig** tekinthető meg a Városi Múzeum nyitvatartási idejében Melegné Bordás Zsuzsanna felsőörsi

babagyűjtő, babakészítő munkáit bemutató kiállítás.

**November 15-16-17-én 19 órakor** bérletes színházi előadás a Bródy, Tamási és Nagy László bérlet keretében. A Pannon Várszínház Csinibaba című zenés életrekonstrukciója tekinthető meg.

**November 17-én 17 órakor** Csabai Tibor, Koppándi József és Ursula Etlinger kiállításának megnyitója a művelődési központ kiállítótermében

**November 20-án 9 órakor** a Filharmónia Magyarország ifjúsági bérletes sorozata művelődési központ színháztermében. Vendégünk a Talamba Ütőegyüttes.

**November 20-án 18 órakor** a Nyitott Akadémia szervezésében Kádár Annamária előadása Az érzelmi intelligencia fejlesztése gyermek- és felnőttkorban címmel a művelődési központ színháztermében.

**November 21-én 15 órakor** Pályaválasztási vetélkedő a művelődési központ klubtermében.

**November 21-én 19 órakor** Dumaszínház Szex és más tabuk címmel Benk Dénes, Csenki Attila, Felméri Péter közreműködésével a művelődési központ színháztermében.

**November 23-án 15 órakor** Diabetes világnap a Kaszinóban.

**November 24-én 15 órakor** Karácsonyi készülődés a művelődési központ aulájában.

**November 24-én 14.30 órától** „Képek, lakásdíszek őszi terményekből” címmel családi kézműves foglalkozás a Városi Múzeumban.

**November 24-én 19 órakor** Hagyományörző Disznótoros Vigadalom a Padragkúti Művelődési Házban, operett és retró slágerekkel.

**November 25-én 8.30 órától** Gyalogos túra a Molnár

Gábor kilátóhoz. Túravezető: Németh Ferenc 06-30-402-8047

**November 27-én 14.30 órakor és 28-án 10 és 14.30 órakor** Bérletes gyerekshízházi előadás a művelődési központ színháztermében. A Nektár Színház előadásában a Mátyás király mézbora című mesejáték tekinthető meg.

### Civil Ház

**November 19. hétfő**  
10.00 Foltvarró Klub  
18.00 Meridián torna (Vajda Zsuzsanna)

18.00 Zumba Orsival

**November 20. kedd**

9.30 Gerincjóga (Dr. Szabó Ildikó)

14.30 Léggpuska lövészet (Szellem Tamás)

16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

16.30 Thai-bokszt (Szilágyi Arnold)

17.00 NIA tánc (Harsányi Szilvia)

**November 21. szerda**

9.00 Ingyenes vércukor-vérnyomásmérés (Mező Jánosné)

15.00 Üveggyári Nyugdíjas Klub (Süle Istvánné)

17.00 Informatika Robot-technika a Rádióklubban (Erdélyi János)

18.00 Linedance oktatás (Szilágyi Annamária)

19.00 Zumba Orsival

**November 22. csütörtök**

16.30 Thai-bokszt (Szilágyi Arnold)

**November 23. péntek**

11.00 Rendészeti képzés (Joó Csaba)

14.30 Léggpuska lövészet (Szellem Tamás)

16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

**November 24. szombat**

14.00 Sárkánytűz Szerepjátások

**November 25. vasárnap**

8.30 Éles lövészet (Szellem Tamás)

## Fókuszban a cukorbetegség

A Diabétesz Klub tagjai várnak minden érdeklődőt a Diabétesz Világnap alkalmából november 23-án, 15 órára a Kaszinóba, ahol előadásokkal és felvilágosító programokkal ünneplik a jeles alkalmat. Előadást tart dr. Treiber Amália bőrgyógyász szakorvos és dr. Győry József szemész szakorvos, *Preiningner Sándorné* pedig szavalattal lép a vendégek elé - tájékoztatta lapunkat *Mező Jánosné* klubvezető, aki azt is kiemelte, hogy elhunyt sorstársaikról is megemlékeznek a rendezvényen.

SZR. ■

## Mesés otthon könnyedén!

**Számoljon!** Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

**Nyílászárók: 15% kedvezménnyel**  
**Épületgépészeti eszközök: akár 10% kedvezménnyel**  
**Tégla: akár 30% kedvezménnyel**  
**Beton: 10% kedvezménnyel**  
**Telek: 2.600.000 Ft-tól**  
**Bővebb információ: Ajkait Kft. 06/30/536-4115**

## Sporteredmények

## Labdarúgás

**NB III.**  
III. Kerületi TVE – FC Ajka 0-2 (0-0)  
Ajka: Horváth D., Köles, Pákai, Kovács, Csemer, Csizmadia, Kenderes, Illés (Molnár 72.), Horváth P. (Kalász 91.), Nagy K., Oláh (Pavlitzy 80.), vezetőedző: Schindler Szabolcs  
gól: Pákai (48.), Oláh (74.)

**U 19**  
SC Sopron B – FC Ajka 1-6  
edző: Pintér Csaba, gól: Szabados 4, Pápai, Kovács, jók: Horváth D., Czepek, Kovács, Szabados

**U 17**  
SC Sopron B – FC Ajka 0-2  
edző: Szabó Zoltán, gól: Soós, Simon, jók: Herendi, Simon, Gyarmati

**U 15**  
FC Ajka – Andrásida SC 3-2  
edző: Zsidó András, gól: Baksa, Gröber, Poór, jók: Sesztakov, Kovács

**U 14**  
FC Ajka – Andrásida SC 25-0  
edző: Csörnyei Zoltán, gól: Pápai 9, Czintula 5, Fischl 5, Csörnyei 3, Vetsey, Németh, Modory, jó: az egész csapat

**Megye I.**  
Ajka Kristály SE – Balatonalmádi SE 2-1 (2-0)  
Ajka: Dróth, Móger, Primusz, Orbán, Tisonyai (Ménés 70.), Ambrus, Horváth T. (Hauser R. 84.), Szabó (Horváth L. 90.), Szélessy (Hauser T. 67.), Szarka Vizkelety 63.), Szedlacsak, edző: Sipos Tamás  
gól: Szélessy (23.), Szarka (28.)

**U 19**  
Ajka Kristály SE – Balatonalmádi SE 3-2  
edző: Molnár Roland, gól: Geri 2, Varga, kiállítva: Madár

**U 14**  
Tapolca VSE – FC Ajka 1-6  
edző: Szabó Zoltán, gól: Tróbert 3, Fischl 3

Ajka Kristály SE – Nemesvámos LSE 2-4  
edző: Kiszlinger Balázs, gól: Kozáni 2

**Megye III.**  
Gógánfa SE – Ajka Kristály SE II. 2-1  
edző: Kiszlinger Balázs, gól: Hufnágel

**NB II., nő**  
FC Ajka – Pápai ELC 0-6  
Ajka: Hidi, Berzsényiné (Szabó 55.), Simon, Hannig, Bozsoki, Ferencz, Torbó, Schultz (Fekete 70.), Szájlí, Kovács-Fáber (Tóth 70.), Vattai (Gubicza 55.), edző: Udvardi Ervin

## Kézilabda

**NB II.**  
Le Bélier-KK Ajka – Tarján SE 34-22 (16-10)  
Ajka: Blázsovcics, Zeitler V. 1, Meinczinger 2, Bajnóczi 8(2), Erőss 3, Fülöp 1, Zeitler D. 5, csere: Horváth, Komendánt, Szrgyan

## Sportajánló

## Labdarúgás

**NB III.**  
Az FC Ajka szombaton 15 órakor látja vendégül a Dunaharaszti. Az U19-es csapat szombaton 10 órakor, az U17-es csapat 12 órakor fogadja az Andrásidát.

**Megye I.**  
A Kristály szombaton látja vendégül a Zircet. A felnőttek 13

1, Márkus 3, Bors 5(1), Klespitz 1, Ignác 1, Bonyhádi 3, Kiss, edző: Poór Tamás  
kiállítások: 8 ill. 12 perc hetesek: 3/3 ill. 3/3  
jó: az egész csapat

**ifjúságiak**  
KK Ajka – Tatai AC 27-30 (14-13)  
edző: Poór Tamás, gól: Szrgyan 7, Stáhl 5, Kiss 4, Ring 4, Szimicsek 2, Oláh 2, Cserna, Suri, Csipszer

**serdülők**  
KK Ajka – Tatai AC 21-27 (11-13)  
edző: Huszti Ambrus, gól: Horváth 8, Németh 5, Pointner 2, Zsáki Á. 2, Farkas 2, Fábán, Pus-kás

**Megyei bajnokság**  
Le Bélier-KK Ajka II. – Simon-tornyai KK 41-28 (16-15)  
edző: Huszti Géza, gól: Pavelka 14, Horváth 5, Huszti 5, Kleinhansz 4, Takács 4, Szigetvári 2, Fábán 2, Szimicsek 2, Ring 2, Kiss

**Megyei bajnokság, nő**  
KK Ajka – Tapolca VSE 31-26 (14-8)  
edző: Ignác Krisztián, gól: Borsos 9, Horváth 7, Busznyák 5, Völler 3, Fábán 3, György Sz. 2, Bánhelyi, Sulyok

**Ifjúságiak**  
KK Ajka – Mosonszolnok 29-34 (11-18)  
edző: Ignác Krisztián, gól: Busznyák 9, Fábán 6, Svendor 4, Jalkóci 3, Lóczy 2, György P., Völler, Tóth, Scheily

**Serdülők**  
KK Ajka – TapolcaVSE 27-19 (13-8)  
edző: Szalay Ákos, gól: György P. 6, Ihász 6, Orsós 4, Baracska 3, Némegy-Varga 2, Tóth 3, Scheily 2, Schneider

**U 14**  
KK Ajka – Veszprém Pannon SE 23-11  
edző: Szalay Ákos, gól: Ihász 7, Schneider 5, Pál 4, Orsós 3, Baracska 3, Némegy-Varga

KK Ajka – Kilián DSE Pápa 23-13 (11-4)  
edző: Szalay Ákos, gól: Ihász 9, Baracska 5, Pál 3, Orsós 3, Klespitz 2, Sulyok

## Sakk

**NB II.**  
Széchenyi ESE II. – Ajkai ASSE 4-8  
Ajka: győzelem: Paksa, Ludvai, Holczbauer, Kaufmann, Somogyi, döntetlen: Koronghy, Somogyi, Soós, Egresi K., Kurics, Frank

## Asztalitenisz

**NB III.**  
Turriss SE Sopron – Bányász SK Ajka 4-14  
Ajka: Kurali 4, Pad F. 4, Ficzy 4, Zentai 1, ill. Kurali-Zentai

Bányász SK Ajka – Haladás VSE 16-2  
Ajka: Ficzy 4, Kurali 4, Pad F. 3, Zentai 3, ill. Ficzy-Pad és Kurali-Zentai

órák, az ifjúságiak 11 órakor kezdenek.

## Röplabda

A Röpisuli az Óbudát fogadja szombaton 11 órakor.

## Teke

**Superliga**  
A Kristály szombaton 14 órakor fogadja a Kazincbarcikát.

# Megállíthatatlan az FC Ajka

■ Az FC Ajka idegenben, a Kristály hazai pályán nyert fontos rangadót. A kézilabdázók az újdonsült apuka vezérletével brillíroztak.

## Tíz pont

Az FC Ajka a forduló előtt dobogós helyen álló III. Kerület otthonában lépett pályára a labdarúgó NB III. legutóbbi játéknapján. A fővárosi alakulat komoly célokkal vágott neki a szezonnak, így Schindler Szabolcs edző nehéz mérkőzésre számított. Ez be is igazolódott, hiszen szokásával ellentétben az első játékrészben nem tudott vezetést szerezni a vendégcsapat. A második félidőben viszont nem kellett sokat várni az ajkai gólrá, egy nagy bedobást követően Csizmadia továbbított Pákai elé, aki közelről talált a hálóba. A játékrész derekán Nagy K. beadását Oláh kezelte le, majd tíz méterről a kapu bal oldalába lött. Az ajkaiak újabb magabiztos győzelmet arattak és az Érd újabb botlásának köszönhetően már tíz ponttal vezetik a bajnokságot.

## Megharcoltak érte

A Kristály a tabellán közvetlenül előtte álló Balatonalmádit fogadta a megyei labdarúgó bajnokságban. Az első tíz percben kissé megilletődött futballotok a hazaiak, akiknek nem ízllett a vendégek letámadása. A nehéz időszakot kapott gól nélkül átvészelt az ajkai alakulat, amely a félidő derekán Szélessy szépségdíjas kapáslövésével szerzett vezetést. Nem sokkal később Szarka a tizenhatos jobb sarkáról tüzelt, a közepre tartó labdába egy védő beletette a lábát, így az a hálótört becsapva kötött ki a rövid sarokban. A folytatásban nagy iramot láthatott a közönség, igaz a kapuk ritkán forogtak veszélyben. A vendégek a 93. percben egy szögletet követően tudtak szépíteni, de ezen a napon csak ennyire futotta erejükből a fegyelmizetten védekező Kristály ellen, amely a győzelemmel az ötödik helyre jött előre a tabellán.

## Újabb nemzetközi versenyt nyertek a padlólókisok

Negyedik alkalommal nyert meg a magyar padlólókis válogatott a Katalán Nemzeti Játékokat, amelyet Andorrában rendeztek. A Magyar Speciális Olimpiai Szövetség által delegált csapatban a Molnár Gábor iskola négy sportolója, Sperl Armand, Dénes Kristóf, Kajdi Dávid és Meiczinger

Máté is helyet kapott. Az ajkai sportolók edzője Szélessy Balázs.

A padlólókis sportágban nevező kilenc csapatot a szervezők két csoportra osztották, a címvédő magyar válogatott az erősebb divízióba került. A magyarok remek teljesítménnyel mind a négy meccset

megnyerték, legyőzve a madridi, a leoni, a barcelonai és a katalán együttest is.

Stenger Szilvia, a Molnár Gábor iskola igazgatója elmondta, hogy a csapat tagjai méltó utódai a speciális olimpia ajkai olimpikonjainak, akik a felkészülési időszakban végig biztatták, támogatták és se-

gítették az utánpótlás sportolókat. A négyévente megrendezésre kerülő nemzetközi bajnokságon az idén tíz külföldi és húsz spanyol szövetség képviseltette magát, hat sportágban 1500 versenyző, 200 edző-kísérő és mintegy 300 segítő részvételével.

TA■

## Folyik a harc az asztaloknál



Egyik láb a földön...

(Fotó: Györkös)

A biliárdversenyekről a 2018/19-es évadban sem kell lemondaniuk a sportág kedvelőinek, hiszen a versenybizottság ezúttal is meghirdette az Ajkai Városi Biliárd Bajnokságot, ahol a tavalyi öt csapat helyett ezúttal már hat kollektíva méri össze

ügyességét hétről hétre szeptember 29-től.

Az őszi szezonban eddig hét fordulót tartottak meg 37 játékos részvételével, akik között két női versenyző is van. A városi versenyszabályzat szerint meccsenként és csapatonként négy egyéni

és egy páros partit játszanak a hagyományos kézből játék szabályai szerint az ellenfelek. Egy játékos maximum két partin vehet részt, azaz egy egyéni és egy párosot játszhat, így csapatonként minimum három játékos mérkőzik összezáponként. Egy meccshez két nyert játszma kell. Minden csapat játszik kihívóként és vendégként is az őszi és tavaszi fordulóban, felváltva a három vendéglátóhely valamelyikén, szombati napokon 16 óráig.

A bajnokságot négytagú bizottság irányítja Heffler Zoltán vezetésével, akik a játékvezetők segítségével felügyelik a meccsek fair-play szellemiségét. Ennek tudatában eddig a Mókus2 csapata bizonyult a legjobbnak. A tabellán őket követi a Bisztról és Bisztró2 elneve-

zésű formáció, majd a Sandokán, a Mókus12 és a Füre-di TEAM.

Egyéniben Rocky (Bisztról) és Németh Tamás (Mókus1) diktálja az iramot, őket Heffler Zoltán (Bisztról) és Vers József (Mókus1), illetve Gyenese Csaba (Bisztról) próbálja beérni. De esélye van erre még Nagy Istvánnak (Mókus1), illetve Domnai Lászlónak (Mókus1) is.

Az őszi forduló december 1-jén ér véget, ám a karácsonyi szünetben sem maradnak izgalom nélkül a sportág kedvelői, hiszen a szervezők minden évben meghirdetik a hagyományos évzáró versenyt, ahol eldől, ki az év játékosa a városban és vonzáskörzetében. Az egyéni versenyre bárki jelentkezhet, a nevezést a Bisztróban fogadják.

SzR.■

## Lapszél

## Menyegző

Házasságot kötöttek: Kelemen Péter és Velekei Beatrix 2018. november 10-én. A házaspárnak gratulálunk!

## Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Tavasz Roland és Nagy Tímea 2018. október 30-án született kislányát Letíciát, Tóth Gábor és Stenger Anita 2018. november 3-án született kisfiát Barnabást, Major László József és Tóth Zsanett 2018. november 5-én született kisfiát Zalánt, Molnár Péter és Arnhoffer Ivetta 2018. november 7-én született kisfiát Leventét.

## Jogi segítségnyújtás

Az anyagilag rászorulókról részére ingyenesen, vagy az állam által megelőlegezve vehető igénybe jogi segítségnyújtás az Ajkai Család- és

Gyermekjóléti Központnál. Ennek keretében az igénybe vevő segítséget kaphat beadványszerkesztésben, vagy ügyvédi eljárásban. A rászorultságot a jövedelmi viszonyok, valamint egyes szociális körülmények alapozzák meg. A tanácsadást dr. Perger Orsolya ügyvéd biztosítja, legközelebb december 3-án 13.30-16 óra között az intézményben. (8400 Ajka, Móra Ferenc u.7.).

## Klubösszejevetel

Az ajkai mozgássérültek egyesülete november 19-én 16 órától a vmkban tartja következő klubösszejevetelét. Jusztin Jánosné klubvezető várja a tagokat minél nagyobb létszámban, mivel a karácsonyi ünnepi összejevetel megbeszélését tartják.

## Bányászatról gyermekszemmel prózában és fotókon

A Csingervölgyért Egyesület az idén is meghirdeti a hagyományos Bányászatról gyermekszemmel elnevezésű irodalmi- és fotópályázatát - tudtuk meg Gerencsér Hilda elnöktől.

Az irodalmi pályázatra 1-12 osztályos diákok fogalmazását, versét várják maximum két gépelt oldal terjedelemben. A pályázók feldolgozhatják egy bányász visszaemlékezését, elképzeltetik, hogy milyen volt az élet a föld mélyén. A fotópályázatra 5-12 osztályosok küldhetnek fotót, fotómontázst. Mindenki egy, legfeljebb A/4 terjedelmű alkotással pályázhat Ajka bányászati-ával kapcsolatos témában.

A pályamunkákat november 27-én 16 óráig lehet leadni a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ információs pultjánál. A kategóriánkénti első három helyezett a Borbála napi szentmisén, december 2-án a csingeri kápolnában kapja meg jutalmát, ahol a nyertes pályázatokat ki is állítják. A többi pályamű a Csingeri Közösségi Házban lesz megtekinthető decemberben minden csütörtökön 16 és 19 óra között.

TA ■

## Holttestet találtak a Torna-pataokban

Holtan találtak egy középkorú férfit november 9-én a Torna-pataokban. Úgy tudjuk, hogy a szerencsétlenül járt embert egy arra járó állampolgár vette észre, aki értesítette a rendőrséget. Az esethez riasztották az Ajkai Hivatásos Tűzoltókat is, akik a test kiemelésében segítettek, majd átadták azt a helyszínen tartózkodó mentőegységnek.

Azt, hogy a férfi, hogyan került a vízbe, nem tudni, de a feltételezett helyszínt megtekintve, több szakasz is van, ahol könnyen a mélyben találhatja magát az arra járó. Az esetről kérdeztük a rendőrséget is.

Aradi Virág, a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság sajtóügyelete az eset kapcsán elmondta, hogy az ügyet az Ajkai Rendőrkapitányság általános közigazgatási eljárás keretében vizsgálja.

F.P.T. ■

## GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:

November 16-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)  
17-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.  
18-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.  
19-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.  
20-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.  
21-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.  
22-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)  
23-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.  
24-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.  
25-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

## Őszi „Attrakció” a Kaszinóban



„Egy akaraton” a csapat

(Fotó: Györkös)

■ A gyereknyelven jól értő Janikovszky Éva szavaival élve „minden gyerek tudja, még a legkisebb is”, hogy az étellel nem szabad játszani - de szerencsére mindig vannak kivételes alkalmak. Ilyen volt a Kaszinóban megrendezett szünidei játék délelőtt is, ahova várták az aprónépet. Horváth Rita és Viaszné Meinczinger Katalin, a művelődési központ kreatív munkatársai szervezték meg a programot.

Minden gyerek és persze kísérője számára nyitva állt a lehetőség, hogy a felgyülemlett feszültséget, energiát „kitombolhassa” magából, vagy alkotás közben elmélyülhessen, esetleg egy-egy feladvány megoldásával sikerélményét növelhesse - kinek

mire volt szüksége vagy habitusa. Most, hogy végre nem az iskola padjait kellett koptatni ebben a gyönyörű időben, amikor meleg rekordok dőltek meg, az őszi szünidet elég hosszú volt ahhoz, hogy jusson egy egész délelőtti rekreációra, azaz aktív kikapcsol-

lódásra az óvodás és iskolás gyerekeknek. Biztos, ami biztos, a szervezők csokoládéről is gondoskodtak.

Aki még nem hallott volna a csoki gyurmázásról, most megismerkedhetett vele a Varázs csoki jóvoltából. Jóna István és felesége mindenféle káros anyagtól mentes, mézzel édesített belga csokoládéval érkezett, amit mindenki saját elképzelése szerint formázhatott különféle figurákká, kinek-kinek ízlése szerint. Az elkészült művet haza is lehetett vinni és otthon rejtegetni akár fél évig - persze, ha valaki sajnálná elfogyasztani, ami valószínűleg kevésbé „sanszos”.

Akinek kézműveskedni volt kedve, annak sem kellett csalódnia. Film anyagból és rafiból levélmanót készíthettek

(Harczi Ilona segítségével), papírból pedig ajtódísz (ezt Takács Endréné mutatta be). A színezés a legtöbb gyerek egyik kedvenc elfoglaltsága, ezért a szervezők megtanították az ecsetfilc használatát, amivel szerintük nagyon szépen lehet dolgozni.

Különleges népi játékokkal érkezett az Attrakció csapata Hegedűs Csaba vezetésével. A fajátékokkal logikai feladatokat lehetett megoldani, illetve ördöglatokat feloldani - már akinek sikerült ez utóbbi. A Hétpróbán a leleményességüket, bátorságukat vagy éppen az egyensúly érzéküket tesztelheték az ügyes gyerekek. Csokoládéból sosem elég, ezért jutalmul még egy kis édességet is kaptak a kicsik.

RÉ ■



A kézügyességet is fejlesztették

(Fotó: Györkös)

## Ijesztő jelmezek és segítő szándék

Márton napi vigasságot és vele egy időben Halloween is tartottak a Borsos Miklós Általános Iskola Eötvös utcai épületében november 9-én a kisdíjak legnagyobb öröme. A rendezvényen játékokból, lámpásokból, lángosból és adományokból sem volt hiány.

A programon az alsósok az iskola földszintjén és udvarán gyűltek össze szüleikkel, hogy vidáman, de azért a népi hagyományokat is felidézve töltsenek együtt néhány órát. Bár ez már csak a folytatása volt az egész napos mulatságnak, ugyanis délelőtt a libapásztor körjátékban, illetve a jó kívánságok készítésében és a rajzolásban a gyerekek nagy kedvvel vettek részt. Sulyok Sára, Lengyel Benjamin (1. osztály), Varga Mirtill, Hubai-Moura Santiago (2. osztály), valamint Zemlényi Zsóé és

Erdei Antal (3. osztály) lettek a legjobb libapásztorok, ügyességüket oklevéllel jutalmazták a pedagógusok.

Délután a termekben kézműves foglalkozáson mutathatták meg kreativitásukat az alsósok, ahol lámpás, ajtódísz és zsákos liba készült a két „ünnep” szellemiségében. Sikere volt az udvaron felállított liba-fotónak is, ahol a diákok maguk válhattak lúddá egy parván mögé beállva.

Az előtérbe büfé és kézműves vásár csalogatta a családokat finomságokkal és ajándéktárgyakkal, de a legjobban mindenki az iskola elsőtétedését várta, mikor is útjára indult a lámpás felvonulás, ami az udvaron ért véget. Zárásként egy hatalmas máglyán égették el a jókívánságos cetliket és rajzokat az ijesztőbbnél ijesztőbb



Cél, hogy minél ijesztőbb legyen

(Fotó: Györkös)

maskarába bújt gyerkőcök, mert a legenda szerint a lámpások fénye és a tűz ereje mindenkihez eljuttatja a kívántakat.

A rendezvény háziasszonya Sziverné Schnöller Andrea pedagógus volt, akitől megtud-

tuk, hogy az arcfestésből és a csillámtetoválásból befolyt összeget teljes egészében Gróf Roland kislányának, Rebekának a kezelésére ajánlotta fel az iskola.

SzR ■

## Adni jó - Márton napján is!

Márton üzenete az, hogy a gondoskodás, a szeretet bennünk él és továbbadható, még akkor is, ha mi magunk is segítségre szorulunk olykor. Ennek szellemiségét követték és adták tovább az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ munkatársai is, akik játszóházzal kedves-

kedtek a velük kapcsolatban álló gyermekeknek a jeles nap alkalmából.

A résztvevők megismerhették Szent Márton történetét és a naphoz fűződő hagyományokat, sőt lámpás felvonuláson és kincskeresésen is részt vehettek.

Kupi Andrea Éva igazgató-

tól megtudtuk, hogy a kreatív foglalkozás keretében lehetősége nyílt a gyerekeknek lámpás és libás díszek készítésére, amelyeket a szüleik és a családsegítők kíséretében egy rövid felvonulást követően a Méltó Élet Esélye Idősek Otthona lakóinak ajánlódhattak.

A megmaradt lámpások fényénél, visszatérve az intézmény udvarára pedig kincskeresés várt a gyerekekre, ahol apró meglepetésekkel gazdagodhattak, ha megtalálták az elrejtett meglepetéseket.

SzR ■